

Boletín de Cartagena.

VI.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7312

Preios de suscripción.

2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7 id., tres meses, 11 id. Contarse desde 1.º de cada mes. Para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorente, 51 bis rne Sain-

Preios sueltos 15 céntimos. REDACCIÓN, MAYOR, 24.

MIÉRCOLES 24 DE MARZO 1886.

Condiciones.

El pagoso siempre adelantado y en metálico. La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y solicitados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal. No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales. ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

POSTIGO.

Sillas de rejilla á 7 pesetas. 22

SUSCRIPCIÓN

á favor de la viuda é hijo del desgraciado Manuel Bartual.

Ptas. Cs.

SUMA ANTERIOR. 384.75

Se continuará.

LA ACTITUD DE GRECIA.

El gobierno griego ha conseguido contratar un empréstito de 20 millones de dracmas.

El producto de este empréstito se destina á gastos de guerra y de marina.

Grecia está resuelta á proseguir los armamentos.

El empréstito ha sido concertado con varias casas inglesas.

UNA ENTREVISTA CON PARNELL.

Dicen de Londres que en una entrevista celebrada con Parnell ha hecho declaraciones de suma importancia en los momentos actuales.

El jefe irlandés ha principiado expresando la confianza más absoluta en el triunfo de los proyectos de Gladstone.

«La salud del primer ministro—ha dicho Parnell—es el factor más importante de cuantos se agitan en la lucha presente en favor y en contra de las libertades irlandesas. Si la salud de Gladstone resiste y continúa siendo buena, la autonomía irlandesa está asegurada, dimitan ó no los ministros Chamberlain y Trevelyan.»

Parnell no cree que las divisiones del ministerio traigan como consecuencia la disolución del Parlamento.

LA RENTA DE ADUANAS.

La Gaceta publica el resumen de las cantidades, valores y derechos de los principales artículos importados en la Península é islas Baleares durante el mes de Enero de 1886, comparado con igual mes del de 1885.

En Enero de 1886 ha habido un aumento en valores, comparado con igual mes de 1885, de 424.105 pesetas y la diferencia de más en derechos en Enero último, comparado con el mismo mes de 1885, asciende á 72794 pesetas.

Los artículos que han contribuido al alza, son: el carbón de cok, el vidrio y cristal plano, el hierro forjado y el acero en barras carriles, la sal común, la lana lavada, los cueros y pieles sin curtir y otros.

Además, el periódico oficial publi-

ca el resumen de la recaudación obtenida en el mes de Enero de 1886, por todos los conceptos que corren á cargo de la dirección general de aduanas, comparada con igual mes del año anterior.

El resultado es una diferencia de menos en Enero de 1886, comparado con igual mes de 1885, de 954.085 pesetas.

CONSEJO DE MINISTROS.

Primeramente se trató de la cuestión de Andorra dando cuenta el señor Moret de las notas cambiadas, de las que se deduce que el conflicto pendiente se arreglará sin que probablemente sea necesario que marche al valle el delegado de España, señor marqués de Villa Antonia, que irá solo á Seo de Urgel á tratar con el obispo las bases que éste ha de presentar al representante del gobierno francés.

Los ministros examinarán luego el expediente de indulto instruido para dos de los complicados en la tentativa de sedición del arsenal de Cartagena, condenados á muerte por el consejo de guerra, acordando proponer á la reina la concesión de dicha gracia, á la que se muestra favorable el Tribunal Supremo de Guerra.

El ministro de Estado expuso detalladamente las instrucciones comunicadas á nuestro representante en los Estados Unidos, Sr. Muniaga, que dentro de Breves días se encargará de su destino.

Finalmente se examinó un expediente relativo á la elaboración y venta en la Península de tabaco filipino.

EL REY DE ABISINIA CONTRA LOS ITALIANOS.

Osman Digma, el jefe sudanés, ha anunciado á los italianos que el rey de Abisinia está irradísimo contra ellos, y que ha dado orden á sus generales para que se apresten á expulsarlos de Massuah por la fuerza de las armas.

Noticias Generales.

Ha fondeado en Ferral el torpedero Orión.

Durante su travesía desde Kiel, la nueva máquina de guerra ha sufrido rudos temporales.

Los cuatro torpederos recientemente construidos en el extranjero harán evoluciones prácticas, antes de salir á la mar, en la ría de Ferral.

El gobernador de Melilla está gestionando del gobierno la construcción de un puerto en aquella importante plaza.

La casa Thomson ha aumentado el personal y reorganizado sus servicios, para hacer dentro del ménos tiempo posible el crucero que le ha sido adjudicado.

La junta nombrada para el estudio de la limpia de los caños de la Carraca, ha aprobado un plan completo de trabajos, cuyo estudio definitivo é inmediata aplicación queda á cargo de una comisión nombrada por el ministro del ramo, y de la cual formarán parte el capitán general del departamento de Cadiz, como presidente, y como vocales los Sres. Saavedra, Benot, Canalejas, el comandante general del arsenal de la Carraca y un jefe de ingenieros.

La comisión saldrá en breve de Madrid para Cadiz, á fin de que se emprendan inmediatamente los trabajos.

De un caso de hidrofobia humana dan cuenta los periódicos de Málaga.

Estando antes de ayer en la plaza de la Constitución un jóven llamado Manuel Romero, le acometió otro, mordiéndole con tanta fuerza en la mejilla derecha, que un perro de presa no lo hubiera hecho con mayor violencia.

Algunos transeúntes sujetaron al hidrófobo, y el herido fué llevado á la Casa de socorro de la Aduana.

Dice un periódico, *El Vedomosti*, que los dos hombres más ricos de Rusia son los hermanos Novel, suizos.

Viajando por el interior de Rusia, sorprendiéronse al ver centenares de hectáreas de terreno iluminadas por el gas natural procedente de los manantiales de petróleo ocultos en las entrañas de la tierra. Compraron por una bitoca toda la región, al parecer sin ningun valor, y hoy se les calcula 400 millones de pesos.

Por lo que puede interesar á los dueños de viñas, creemos conveniente reproducir las flecas que siguen publicadas por un colega.

«Los experimentos hechos en el Sur de Rusia, sembrando cáñamo alrededor de los viñedos atacados de filoxera, han dado los mejores resultados, los insectos, atraídos por el fuerte olor del cáñamo, acuden á él, especialmente á la raíz de la planta, que ha probado ser un veneno activo contra la filoxera. Como se han hecho repetidos experimentos, con resultados satisfactorios todos, se comprende que la planta del cáñamo es eficaz é infalible para destruir la filoxera.»

Los dueños de barcos pescadores de Dunkerque, en el estrecho de Calais, se reunieron dias pasados en la

capilla de Nuestra Señora de las Dunas, para oír una misa solemne á la Virgen, á fin de que proteja las tripulaciones y los barcos que han de partir para la Islandia y á la pesca del bacalao.

Estos buques son 97, tripulados por 2.600 hombres, y han ofrecido como ex-voto, si logran retornar al seno de sus familias, un corazón de plata, dentro del que estarán escritos los nombres de los donantes.

Desde la salida de los barcos de Dunkerque hasta su vuelta á mediados de setiembre, mantendrán las pescadoras ardiendo continuamente una lámpara á la Virgen de las Dunas.

Escriben de Cadiz á *El Liberal*, que el 19 del corriente, al anochecer, levó anclas el vapor *Nueva Alegria*, flotado por el Sr. Alvarez Perez, funcionario del ministerio de Estado, que, según parece, lleva una misión del gobierno para Marruecos primero y para Canarias después.

De *El Correo*.

«Se dice que el indulto del duque de Sevilla será concedido con motivo del alumbramiento de S. M. la Reina, y también con el mismo motivo parece que se concederán algunos títulos de Castilla.»

Los sucesos ocurridos en Lieja e 18, hicieron temer algun alboroto en las localidades de Jemeppe y de Seraing, de donde salieron los agitadores que tomaron la iniciativa en Lieja.

La población obrera es muy numerosa en Jemeppe y en Seraing, y las publicaciones especiales de los grupos anarquistas, repartidas con profusión entre los trabajadores de aquella cuenca carbonífera, no cesan de excitar los malos sentimientos de las masas.

Las autoridades tomaron sus precauciones, y ni en Jemeppe ni en Seraing se alteró el orden el 18. Pero el 19, en las filias hulleras de la Concordia de Jemeppe, un centenar de trabajadores se declararon en huelga, gritando «Viva la república!»

El motivo de la huelga es fatifísimo.

Un grupo de trabajadores, excitado por uno de ellos, quiso el 19 dar de mano antes de la hora ordinaria para asistir á la manifestación de Lieja.

La dirección de la mina se opuso, y al dia siguiente los descontentos se declararon en huelga. Los huelguistas de Jemeppe no dejaron de enviar los alrededores de Seraing para excitar el descontento entre los obreros de esta localidad.

Los agentes de la autoridad ocupan el camino de Lieja á Seraing,